

Преодолеть отставание на уборке табака



На снимке: передовая колхозница сельхозартели имени Булаганина села Гумиста Сухумского района Г. Пачория за высушиванием наанизанных табачных листьев. Она борется за получение в нынешнем году 18 центнеров табака с гектара. Фото Г. Альперта.

Табакостроители Абхазии в большом долгу перед государством. В прошлом году они недодали стране тонн табачного сырья. Ни один район не справился с выполнением государственного плана.

Выявившись в социалистическое соревнование с труженниками сельского хозяйства Аджарии, табакостроители Абхазии обязались сдать государству сверх годового плана более 100 тонн табака с перевыполнением качественных показателей.

Наступил самый ответственный период — уборка и сушка богатого урожая табачных листьев.

Высокими темпами идет уборка табака в колхозах имени Микояна села Алар-Армасская Очамчирского района, имени Сталина села Варча, имени Шаумяна села Дранда Гульришского района, «Мугузирхва» села Мугузирхва, имени Ленина села Приморское Гудаутского района и в ряде других. Здесь, строго придерживаясь агротехники, высококачественно и без потерь проводят лому, низку и сушку табачных листьев.

В колхозах составлен график уборки, до бригад, звеньев и табакостроителей доведены календарные планы ломки и низки табака. Внедрение передового опыта, правильная организация труда в этих колхозах способствуют повышению производительности труда, перевыполнению плановых заданий. Однако в целом по Абхазии положение остается неудовлетворительным. Повторяются ошибки и недостатки прошлых лет. Сильно затянулась обработка табачных плантаций. Эта работа была закончена почти на месяц позже, чем предусмотрено агротехническими сроками, что в значительной мере повлияло на развитие табаков и их уборку.

Особенно неблагоприятное положение сложилось в Гульришском, Сухумском и Гудаутском районах. Это вызвано тем, что руководители партийных и советских организаций указанных районов ослабили внимание к табакостроению. Все силы были направлены на сбор чайного листа.

Создалась очередность в работе на колхозных полях. Все это привело к тому, что строительство новых и ремонт существующих табачных сараев к концу августа еще не были закончены, а это мешает вести уборочные работы широким фронтом. Между тем ремонтно-строительные работы с успехом можно было закончить в мае и в июне, даже и при неблагоприятной погоде, на которую часто ссылаются руководители районных организаций. Машино-тракторные станции — Гульришская (директор С. Тавдизияли), Сухумская (директор Г. Нодия) и Гудаутская (директор В. Айба) не извлекли уроков из опыта прошлых лет, своевременно не позаботились о строительстве и ремонте табачных сараев. В некоторых колхозах по сей день продолжают строительство и ремонт сушильного хозяйства.

Почти две трети плана уборки табака по Абхазии приходится на долю табакостроителей Гульришского района, выполнивших задание к 25 сентября на 51,2 процента. Колхозы имени Руставели села Мерхули, имени Молотова и имени Цулукидзе села Азанта этого района сильно отстают с выполнением годового плана. В этих колхозах табаки своевременно не убираются, допускаются потери урожая и снижение его качества. Перезревание листьев было допущено в колхозе «Коммунистический» села Бабушара. В табачных сараях этого колхоза разбросаны листья, обрванные со штуров, но их никто не подбирает. Потери листьев допускаются как на ломке и низке, так и на сушке.

В Гагрском районе подсчитано, что потеря с каждого табачного растения только по одному листу составит в масштабе района более 60 тонн табачного сырья. При допущении подобных потерь в Гульришском районе эта цифра может увеличиться в два раза.

Не только в районе, но и во всей Абхазии известны славные дела шауминовских табакостроителей, вырабатывающих высококачественные табаки и повышающих их урожайность. Однако опыт их работы не

внедряется в остальных колхозах Гульришского района. Агронома по табаку Гульришской МТС т. Долбая Министерством сельского хозяйства Абхазской АССР в эти горячие дни командировало на длительное время в Очамчирский район для проведения полевой апробации табаков.

Темпы уборки в колхозах Сухумского района недопустимо отстают от календарных сроков. В колхозах имени Хрущева, имени Черетели села Беслет, «Ахали цхореба» села Тависулаба и в ряде других второе и третье мотыжение табачных плантаций проваляли без первой ломки листьев, что привело к потере урожая. Колхозы Сухумского района план низки табачных листьев к 25 сентября выполнили только на 54,2 процента.

Тревожное положение сложилось в колхозах Гудаутского района, в течение ряда лет не выполняющего планов сдачи табака государству. Здесь план уборки выполнен лишь на 52,4 процента. Основная причина резкого отставания заключается в плохой организации труда табакостроителей, в отсутствии должной требовательности и помощи со стороны машино-тракторной станции.

Как известно, важным агротехническим мероприятием являются верхкование и пасынкование табака, повышающие урожайность и качество сырья. Однако эти мероприятия в отдельных колхозах Сухумского и Гульришского районов осуществляются медленно. Грубо нарушаются и другие требования агротехники. Например, агротехнические сроки обработки плантаций давно истекли, а план второго мотыжения табака по Абхазии реализован лишь на 97,4 процента, а третьего — на 59,7 процента. Все эти нарушения привели к тому, что план уборки табачных листьев к 25 сентября Абхазия реализовала лишь на 54 процента, тогда как к этому сроку прошлого года план был выполнен на 74,6 процента.

Внедрение передового опыта и развертывание социалистического соревнования все еще не встали в центр внимания партийных, советских и сельскохозяйственных органов. По существу эти мероприятия, являющиеся важным средством повышения урожайности и качества табачного сырья, во многих колхозах Абхазии преданы забвению.

Не занимается должным образом развитием табакостроения Министерство сельского хозяйства Абхазии, работники которого не оказывают конкретной помощи табакостроителям колхозам.

В табакостроительских колхозах Абхазии сложилось серьезное положение с выполнением государственного плана сдачи этого ценного промышленного сырья. Недостаточное внимание должно вызвать разрозненную работу руководителей партийных, советских и сельскохозяйственных организаций Абхазии.

Колхозы Абхазской АССР располагают значительными резервами и возможностями и при максимальном их использовании смогут преодолеть отставание, выполнить государственный план сдачи табачного сырья.

Табакостроители Абхазии должны помнить свое обязательство, взятое в социалистическом соревновании с труженниками сельского хозяйства Аджарии, — сдать государству сверх плана 100 тонн табака.

Д. ШЕЛИЯ.
(Корр. «Зари Востока»).

Китайские производственники на трудовой вахте

На днях листовка-«молния» на Тбилиском станстроительном заводе имени Кирова сообщила о том, что китайские рабочие Тянь Чжен-чжун и Цуй Зюнь-сян, проходящие практику в инструментальном цехе, встали на трудовую вахту в честь VIII Всекитайского съезда Коммунистической партии Китая. Они обязались выполнять сменные задания на 120 процентов.

Цуй Зюнь-сян поручили шлифовать метчики, а Тянь Чжен-чжуну — произвести доводку прошивков. Когда Тянь Чжен-чжун выполнил порученное задание, ему дали производить доводку калибров, а затем разверток. К концу дня старший контрольный мастер принял у Тянь Чжен-чжуну 7 готовых прошивков, 6 калибров и 5 разверток. Сменное задание было выполнено на 186 процентов, Цуй Зюнь-сян выполнил план на 175 процентов. После окончания рабочего дня инструментальщики собрались на митинг. Секретарь партийной организации цеха Н. Колесников от имени коллектива инструментальщиков поздравил китайских производственников с трудовым успехом.

Инициативу Тянь Чжен-чжун и Цуй Зюнь-сян поддержали остальные китайские производственники. Сегодня все семь практикантов из Китая несут трудовую вахту в честь VIII Всекитайского съезда Коммунистической партии Китая.



Татарская АССР. 10 лет тому назад в сентябре 1946 года было открыто первое нефтяное месторождение в Бавлинском районе Татарии. За 10 лет здесь введены в эксплуатацию сотни нефтяных скважин, дающих стране миллионы тонн нефти. На снимке: прокладка магистрального нефтепровода к новым скважинам Бавлинского месторождения.

Фото Б. Мясникова. Фотохроника ТАСС.

ЧТО ПОКАЗАЛ РЕЙД

На днях рейдовая бригада «Зари Востока» ознакомилась с некоторыми вопросами жилищно-бытового устройства ткибульских шахтеров. Члены бригады побывали в отдельных шахтерских домах, торговых предприятиях, беседовали с горняками, узнали их претензии и пожелания. В этой статье говорится о недостатках, вскрытых участниками рейда.

За последние годы в Ткибули развернулось широкое жилищное строительство. Десятки семей шахтеров ежегодно получают благоустроенные квартиры в новых домах. И все же нужда в жилищах далеко не удовлетворяется.

Чем это можно объяснить? Прежде всего — плохой работой строителей. Ткибульское управление жилищного строительства треста «Грузахстрой» годами не выполняет своих планов. Так, например, в 1954 году строители сдали в эксплуатацию 2.240 квадратных метров жилой площади вместо 5.350. Примерно такая же картина наблюдалась в прошлом году. Не выполняется программа жилищного строительства и в нынешнем году. Между тем, если бы строители выполняли планы сдачи в эксплуатацию новых домов, то ткибульские шахтеры полностью были бы удовлетворены жилой площадью.

Нельзя не отметить также низкое качество строительства. Многие новые здания уже на второй и третий год нуждаются в капитальном ремонте. Порой строители выбирают легкий путь: жилье дома, которые следует строить на территории шахты, они возводят в центре города, благо сюда легче возвозить строительные материалы. А это вызывает справедливые нарекания у шахтеров, которые предпочитают жить поближе к месту своей работы. В этом году, например, строители должны были начать сооружение двух капитальных домов на территории шахты имени Сталина. Однако дома эти сооружаются в центральном квартале.

На совещании работников угольной промышленности Украины товарищ Н. С. Хрущев отметил, что рабочие, которые оставляют работу на шахтах, обязаны освободить квартиры на территории шахт. Это — справедливая постановка вопроса, и местные руководящие органы обязаны практически осуществлять это указание. В домах, построенных на территории ткибульских шахт, проживает много семей, которые никакого отношения к ним не имеют. Шахтерские квартиры занимают, в частности, И. Пурчидзе, Г. Сомрадзе, М. Беруашвили, В. Фадаева, Б. Чанкветадзе, Л. Лицашвили и другие, не работающие на шахте. В то же время семья передового шахтера М. Георкина, состоящая из 10 душ, вынуждена ютиться в маленькой квартире.

Недавно на шахте имени Ленина состоялось общее собрание рабочих и служащих, посвященное проверке выполнения обязательств по коллективным договорам. Выступившие на совещании шахтеры Д. Бочоришвили, С. Чивиядзе и другие отметили, что администрация шахты и шахтком мало внимания уделяют улучшению культурно-бытовых ус-

ловий рабочих. Было отмечено, что рабочие посты не обеспечены санитарной, не наладены пункты обогрева. На эксплуатационных участках нет аптечек для оказания первой помощи. Не разработаны специальные меры по обеспечению санитарного порядка.

Аналогичное положение и на других шахтах. Например, рабочие шахты имени Сталина жалуются на то, что в шахтерской столовой готовят невкусные, однообразные кушанья. Столовая не обеспечена в достаточном количестве посудой, ножами, вилками, стульями, столами и другим инвентарем. На шахте не оборудована прачечная для стирки спецодежды и комбинезонов.

Не поставлена на должный уровень и работа шахтерских клубов. Все культурное обслуживание в клубах сводится по сути дела к показу кинофильмов. В них редко устраиваются вечера, концерты и другие массовые культурно-просветительские мероприятия.

Местные профсоюзные организации не проявляют инициативы в организации культурного досуга горняков. Возле Ткибули расположены отличные места для отдыха (Шаорское и Ткибульское «моря» и другие). Но они мало используются.

До сих пор в Ткибули нет парка культуры и отдыха, а возможности для устройства такого парка имеются.

Плохо поставлена среди шахтеров массово-физкультурная работа. Редко устраиваются спортивные соревнования. Незаполнены в физкультурной работе в прошлом объясняли отсутствием спортивных площадок и инвентаря. Сейчас все это имеется, а со спортом дело обстоит по-прежнему неудовлетворительно. Местные партийные, профсоюзные и комсомольские организации примирялись с этим и не принимают действенных мер для оживления физкультурной работы.

Справедливые претензии предъявляют шахтеры к торговым организациям. Плохо снабжаются горняки овощами, фруктами и мясом. В городе нет магазинов или павильона, который постоянно торговал бы этими продуктами. Шахтерам приходится покупать их на рынке.

Несколько слов об обслуживании транспортом. За последнее время положение в этой области улучшилось. Однако автобусов все еще мало, и они не могут полностью удовлетворить потребности населения. Министерству автомобильного транспорта Грузинской ССР следовало бы подумать об этом.

Серьезные недостатки в жилищно-бытовом устройстве шахтеров в значительной степени способствуют текучести рабочей силы на ткибульских шахтах. Так, за семь месяцев нынешнего года на работу было принято 1.132 рабочих, за это же время уволилось примерно столько же рабочих.

Улучшить жилищно-бытовые условия ткибульских горняков — такова задача местных партийных, профсоюзных и хозяйственных органов.

Участники рейда: Ш. ШАРВАДЗЕ — забойщик шахты имени Сталина, К. ЦИРЕКИДЗЕ — забойщик шахты имени Ленина, М. НИШНИАНИ — ДЗЕ — крепильщик шахты имени Молотова, З. МЕРКВИЛАДЗЕ — корр. «Зари Востока».

Развивать производство натурально-полусладких вин Грузии

Разнообразие природных условий Грузии создает исключительные благоприятные условия для изготовления вин многих типов и марок. В широком ассортименте грузинских вин особое место занимает оригинальные природно-сладкие вина. Их промышленное изготовление занимает большое место в винодельческой промышленности Советского Союза. Грузия является основным производителем качественных природно-сладких вин.

Эти вина по своему характеру отличаются от сухих столовых и крепленых — портвейна и мадеры. Отличительная их особенность — небольшая крепость в 9—11 градусов и наличие естественного сахара — 3—5 процентов. Букет и вкус вин — нежный, свежий, с фруктовыми тонами. Самтрест и Грузампанкомбинат, совместно с Отделением сельскохозяйственных наук Академии наук Грузинской ССР, осуществили большую работу по выявлению сортов винограда для изготовления вин, характерных для отдельных микрорайонов. Это позволило винодельческой промышленности Грузии организовать производство новых марок оригинальных полусладких вин. Основным условием в их производстве служат сортовые и микрорайонные особенности, комплекс факторов климатических и почвенных условий.

Вина Грузии неизменно получают высокую оценку на отечественных и международных выставках. Все представленные Самтрестом на выставке в г. Любляны (Югославия) в 1955 году натурально-полусладкие вина № 19 (Твиши), № 11 (Чавери), № 20 (Хванчара), № 22 (Квндзмараули) получили серебряные медали. Естественно-игристое вино № 11 Чавери получило оценку наравне с наиболее популярным игристым вином Асти Спуматте (Мускат пенящийся).

Наблюдения показывают, что имеются возможности для значительного увеличения производства полусладких вин не только в традиционно-признанных микрорайонах, но и в других винодельческих районах. Однако для их получения необходимо учитывать почвенно-климатические и сортовые особенности винограда.

Основными районами производства натурально-полусладких вин издавна являются Амбролаурский и Цагерский районы, некоторые микрорайоны Грузии. В целях расширения производства натурально-полусладких вин предусматривается использовать в Кварельском и Сигнахском районах сорт Ркацители. Но линии Шампанкомбината предполагается организация производства натурально-полусладких вин, кроме Атенского уезда, также в микрорайонах Хидистави и в некоторых микрорайонах Западной Грузии.

Самтрест сейчас выпускает следующий ассортимент натурально-полусладких вин: № 11 Чавери (белое), № 19 Твиши (белое), № 26 Тетра (белое), № 20 Хванчара (красное), № 21 Усахлаури (красное), № 24 Оджалеш (красное), № 22 Квндзмараули (красное).

Все эти марки вин оригинальны по своим вкусовым и ароматическим особенностям. Для них существует своя технология производства. Так, при производстве белых вин сбор винограда ведется при сахаристости в 21 процент и выше. Чем выше сахаристость в винограде, тем лучше обеспечиваются консервирующие единицы, гарантирующие стойкий характер продукции. При производстве красных вин первичная переработка винограда такая же, как и при переработке красных столовых вин.

В целях дальнейшего улучшения качества и резкого увеличения выпуска полусладких вин предусматриваются реконструкция и расширение существующих винных заводов, а также строительство новых, перевооружение технической базы, организация холодильного хозяйства, установка линий стерильного розлива, расширение сырьевой базы, использование новых микрорайонов и сортов винограда.

Успешное осуществление программы развития производства натурально-полусладких вин является почетной обязанностью виноделов Грузии.

Г. МГЛОБЛИШВИЛИ, главный винодел Самтреста.

У гурджаанских виноградарей

ГУРДЖААНИ. (Корр. «Зари Востока»). Колхоз имени Маленкова села Вазисубани — один из крупнейших в районе. Ведущая отрасль хозяйства здесь — виноградарство. В колхозе с каждым годом расширяются площади под виноградниками, занимающими сейчас 265 гектаров. Здесь много мастеров высоких урожаев. За получение богатого урожая колхоз завоевал право быть участником ВСХВ 1955 и

1956 годов. Заслуженной славой пользуются в колхозе виноградарские бригады, руководимые И. Кобахидзе, С. Папчадзе, А. Тертеровым и А. Берикашвили. Они своевременно провели все работы, предусмотренные правилами агротехники. И сейчас лозы на закрепленных за ними участках гнутся под тяжестью крупных гроздьев «ракатели» и «саперави», обещая богатый урожай. Идет деятельная подготовка к сбору винограда.

Вызван на социалистическое соревнование колхозников артели имени Орджоникидзе села Алаверди Зестафонского района, вазисубанские виноградары обязались собрать не менее 80 центнеров винограда с гектара, завершить сбор в две недели, намного перевыполнить план заготовок.

В литейном цехе студенты освоили профессии формовщика, в полускатно-тепличном цехе они работали в качестве токарей, фрезеровщиков, накатчиков, шлифовальщиков.

По окончании практики на заводе студенты сдали экзамены на получение квалификации токаря или прессовщика V разряда, а Мцуравишвили, Геворкян и Браченко, помимо этого, получили специальность слесаря-инструментальщика V разряда.

В свободное от работы время студенты принимали активное участие в общественной жизни предприятия, в вечерах-встречах с работниками завода, на которых они рассказывали своим новым украинским товарищам о жизни трудящихся Грузии.

Хотелось отметить помощь тбилисских студентов Крюковскому горьковскому парку культуры и отдыха. Они помогли устранить неполадки в работе парка, лучше организовать культурный отдых рабочих.

Прожождение производственной практики студентами братской Грузии на Крюковском вагоностроительном заводе принесло пользу не только студентам, но и работникам нашего предприятия.

От имени коллектива нашего завода я хочу поблагодарить профессорско-преподавательский состав и администрацию ТБИИИТ'а за хорошую подготовку студентов и выразить уверенность, что институт и в дальнейшем будет присылать на наш завод практикантов с хорошей теоретической подготовкой.

А. НОСЕНКО, начальник прессового цеха Крюковского вагоностроительного завода Украинской ССР.

Письма в редакцию

О беспорядках на станции Потги

В редакцию поступило письмо читателя Ф. Дашевского, сообщавшего о беспорядках в организации продажи железнодорожных билетов на станции Потги.

— В день отъезда, — пишет автор, — я с семьей с утра приехал на станцию Потги и был крайне удивлен, когда кассир Анджава сообщила, что все билеты на тбилисский поезд уже проданы! «На всякий случай» она посоветовала обратиться к начальнику станции.

— Пока я вел безуспешные поиски начальника станции, — продолжает автор

письма, — люди заходили в кассу и получали билеты, минуя окошечко. Тогда моя жена подошла к кассе и выразила свое недовольство. Решив, что дело может кончиться неприятностью, кассир Анджава предложила ей сначала два, а затем и все три места, причем два нижних и одно верхнее. Вернувшись, я потребовал у кассира книгу жалоб, но последняя оказалась у начальника станции.

Чем объяснить подобные беспорядки на станции Потги?

Нам отвечают

В редакцию поступило письмо от группы читателей о нарушениях правил советской торговли продавцами мороженого на станции Тбилиси.

Из треста железнодорожных ресторанов и буфетов Закавказской железной дороги сообщают, что факты, приведенные в письме, подтвердились.

Лотошница ресторана ст. Тбилиси П. Дуз снята с работы. Лотошнице того же ресторана В. Годершвили объявлен выговор.

Заведующий мелкой розницей Бурчуладзе предупрежден.

В редакцию «Зари Востока» поступило письмо, в котором сообщалось, что в газетке № 24 Тбилибторга пролавец обманывает и обвешивает покупателя.

Дирекция Тбилибторга, по сигналу газеты, проверила работу магазина. Факты нарушения правил торговли подтвердились. Продавец И. Чивиядзе снят с работы. Заведующему магазину В. Чубабрия объявлен выговор.

Американская газета о послании Н. А. Булганина Д. Эйзенхауэру

НЬЮ-ЙОРК, 25 сентября. (ТАСС). Комментируя недавнее послание Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина президенту США Д. Эйзенхауэру, газета «Вашингтон пост» в редакционной статье высказывает в том смысле, что США следует уделять должное внимание этому документу, если они «действительно стремятся к тому, чтобы добиться какой-то приемлемой системы гарантий» в области атомного оружия. Отметив, что Советский Союз искренне опасается, что основная цель предложения Эйзенхауэра о воздушной инспекции состоит в том, чтобы собрать данные разведывательного характера, «Вашингтон пост» продолжает: «Не целесообразно ли принять во внимание советские возражения и выяснить, что можно сделать с предложением Булганина о создании постов наземного контроля?»

«Вашингтон пост» считает, что даже до рассмотрения такого широкого плана возможно соглашение о запрещении испытаний ядерного оружия. «Всякое нарушение такого соглашения, — заявляет газета, — было бы легко обнаружить».

Газета пишет далее: «Правительство не привело ни одного по-настоящему убедительного довода в пользу своего отказа одобрить какое-либо ограничение испытаний ядерного оружия. Если учесть, что угроза радиации ни в какой мере не отпала; что законные позиции Соединенных Штатов Америки, проводящих испытание на подопленной территории в районе Тихого океана, более сомнительны, чем позиции русских, производящих взрывы на своей собственной территории; что Соединенные Штаты Америки являются единственной страной, применившей ядерное оружие в войне или нанесшей ущерб населению другой страны во время проводимых ими испытаний, — если учесть все эти пункты, то станет ясно, что американские позиции, с точки зрения международного общественного мнения, далеко не надежны... От правительства требуется по крайней мере более полное обоснование и разъяснение... Более убедительной, чем всякое разъяснение, однако, была бы инициатива правительства в вопросе о достижении соглашения относительно ограничения ядерных испытаний».

Переговоры между Неру и королем Саудом

ДЕЛИ, 26 сентября. (ТАСС). По сообщению из Эр-Рияда, премьер-министр Индии Неру вчера имел двухчасовую беседу с королем Саудом.

Как передает агентство Пресс Траст оф

Индия, во время переговоров обсуждались в частности, вопросы экономического развития Саудовской Аравии и международных вопросов, в том числе проблема Суэцкого канала.

Заявление президента Сирии

ДАМАСК, 25 сентября. (ТАСС). Газета «Варада» поместила заявление президента Сирии Шукри Куатли о закончившихся переговорах глав трех арабских государств. «Все заседания, — сказал Куатли, — были очень успешными и согласованными. В ходе переговоров укрепились также связи и отношения между главами арабских государств».

Подчеркнув единство точек зрения глав трех арабских государств, рассматривающих всякое проявление борьбы с империализмом, как свое собственное дело, Куатли заявил, что во время переговоров были заложены основы общей политики арабских государств.

Маневры западных держав в суэцком вопросе

ЛОНДОН, 25 сентября. (ТАСС). Внимательные обозреватели английских газет привлекли к новым дипломатическим маневрам западных держав, продолжающих свои попытки лишить Египет его законного права владеть и управлять Суэцким каналом.

Высказываясь, подразумевает поддержку отвергнутых Египтом колониальных требований западных держав.

Газета «Дейли мейл» публикует сегодня ответы английского министра иностранных дел Селвина Ллойда на вопросы ее корреспондента в связи с обращением Англии и Франции в Совет Безопасности ООН. Напомнив о недавнем выступлении министра колоний Леннокс-Бойда с угрозами по адресу Египта, корреспондент спросил, в частности, «намерено ли английское правительство начать действительные переговоры или будет сопровождать угрозы?»

Вместе с тем комментаторы ряда лондонских газет отмечают нереалистичный характер надежд на то, что Совет Безопасности проштампует планы западных держав, направленные против Египта.

Отвечая на этот вопрос, Ллойд оспаривал общеизвестный факт, что английское правительство в суэцком вопросе прибегает к угрозам, и заверил в своей верности принципам Устава ООН. Ллойд заявил, что английское правительство «сделает все возможное, чтобы добиться мирного разрешения вопроса».

Видный деятель лейбористской партии член парламента Ричард Кроссман выступает сегодня в газете «Дейли мейл» со статьей, в которой оценивает англо-французское обращение в Совет Безопасности как тактический маневр, рассчитанный на то, чтобы вынудить непримиримые требования, а «затем заявить, что Совет Безопасности не смог разрешить проблему».

Одновременно он подчеркнул, что, спешивая дело Организации Объединенных Наций, английское правительство стремится получить одобрение планам западных держав, предусматривающим, как известно, фактический захват египетского канала. Селвин Ллойд дал понять, что он хотел бы добиться от Совета Безопасности ООН также поддержки восточных действий западных держав в суэцком вопросе. Он заявил, что «долг Организации Объединенных Наций не только сохранять мир, но и «сохранять законность», под чем Селвин Ллойд, как явствует из его

«Эта подрывная тактика, — пишет Кроссман, — отвечает открыто провозглашенной политике французского правительства, которое все еще отвергает переговоры с Египтом... Эта тактика находит поддержку также у влиятельных членов английского кабинета».

По словам Кроссмана, «эта тактика пропагандируется в умышленной попытке дискредитировать Совет Безопасности» и направлена на подрыв Организации Объединенных Наций.

Кроссман выражает мнение, что нынешний политический курс английского правительства в суэцком вопросе является «самоубийственным для Англии».

Шведское правительство выражает признательность советским полярным летчикам

СТОКГОЛЬМ, 25 сентября. (ТАСС). Как сообщается в печати, министерство иностранных дел Швеции выразило Советскому правительству в Стокгольме «признательность шведского правительства за работы, которые были проведены советскими организациями и лицами» по спасению пяти полярников на Шпицбергене. Среди спасенных — шведские ученые Шютт и Эрикссон.

Новости спорта

Чемпионат СССР по международным шашкам

КИЕВ. (ТАСС). На днях здесь закончился финал III первенства СССР по международным шашкам. Звание чемпиона страны оспаривали восемнадцать сильнейших шашкистов. После 24-дневной напряженной борьбы I место и звание чемпиона страны по международным шашкам завоевал в третий раз подряд инженер киевской конторы Укрпроектма И. Куперман. Он набрал 12 очков из 17 возможных.

Второе место занял минский мастер М. Шавель — 11,5 очка. Третье и четвертое места поделили мастера М. Коган (Киев) и А. Коврижин (Харьков).

В румынском шахматном журнале

В августовском номере шахматного журнала «Revista de Sah», выходящего в Румынской Народной Республике, под общим заглавием «Школа композиции» напечатаны различные интересные этюды. Основное место в разделе занимают этюды известных советских шахматных композиторов: заслуженного деятеля искусств Троицкого, Либуркина и Гербстмана и задача грузинского композитора А. Доборджинидзе.

Предстоящие выборы в польской сейм

ВАРШАВА, 25 сентября. (ТАСС). Сегодня газеты публикуют решение Государственного совета Польской Народной Республики о проведении 16 декабря выборов в сейм.

За расширение торговли между КНР и Японией

ПЕКИН, 26 сентября. (ТАСС). В связи с предстоящим открытием в Пекине японской торговой выставки директор выставки Эйци Сюкудани устроил пресс-конференцию, на которой отметил важное значение расширения торговли между КНР и Японией.

Встреча с альпинистами

Сегодня, в 8 часов вечера, в Доме железнодорожника (Плехановский пр., 127-а) состоится встреча общественности г. Тбилиси с участниками Памирской экспедиции 1956 г.

Помощь советских врачей

ПОТИ, 26. (Корр. «Зари Востока»). В поликлинику Потийского порта нередко обращаются за медицинской помощью моряки заходящих в порт иностранных судов.

Трудящиеся Индонезии требуют национализации собственности голландских капиталистов

ДЖАКАРТА, 26 сентября. (ТАСС). Объединенный профсоюз рабочих нефтяной промышленности Индонезии «Пербу» обратился к правительству с требованием национализировать принадлежащие голландским капиталистам нефтепромыслы Северной Суматры. Рабочие-нефтяники заявляют правительству, что они собственными силами смогут обеспечить необходимый уровень производства. Профсоюз сельскохозяйственных рабочих «Сарбури», настаивая на национализации нефтепромыслов, указывает, что эта мера послужит примером и для решения вопроса о голландских плантациях в стране.

Зеленое хозяйство района

На территории Калининского района гор. Тбилиси раскинулось обширное садовое и газонное хозяйство. Они украшают улицы и площади города, являются местом отдыха трудящихся.

Большую популярность у населения Тбилиси пользуется сад имени Коммунаров, расположенный в самом центре города. Большую заботу о сохранности и увеличении зеленых насаждений проявляет население района. На территории предприятий и учреждений насчитывается большое количество садов и скверов общей площадью 8,5 гектара. Здесь выса-

Новые предприятия общественного питания



В первом этаже нового здания «Союздорпроект» открылось кафе-молочная. В первый же день работы кафе привлекло много посетителей.

В светлом уютном зале с чистыми столиками можно сытно и вкусно позавтракать. Здесь организовано самообслуживание и завтраки можно получить быстро.

В кафе-молочной созданы все удобства для обслуживающего персонала. В буфетной комнате установлен большой мрамит, на котором стоят котлы с горящей пищей. В электрокофеварке — всегда горячий кофе.

Торты и пирожные, горячие чапачури и пирожки, пончики и ватрушки — все это дело рук опытного кондитера, который готовит в просторной кухне. В ближайшем дни на кухне получают электроковоролку, что даст возможность выпекать до 800 пирожков в час.

На снимке: в кафе-молочной. Фото М. Квирикашвили.

В Мцхета



В древней столице Грузии — Мцхета, у Военно-Грузинской шоссе, по соседству с историческими раскопками «Самтавро», недавно открылся павильон-ресторан по проекту архитектора Т. А. Понхишвили (Кавказский филиал «Союзгипрострой»). Здание, выполненное в стиле грузинской архитектуры, своей террасообразной формой оживляет живописный горный ландшафт местности.

Мцхетский павильон-ресторан — хорошее место отдыха для многочисленных туристов, приезжающих в Грузию по Военно-Грузинской дороге, а также для трудящихся Тбилиси, проводящих выходные дни в Мцхета и на его водной станции.

В просторных залах и отдельных кабинетах павильона одновременно могут разместиться за столиками до 150 человек.

Павильон имеет современное оборудование с холодильными установками. Здесь же устраивается специальный бассейн для рыб. Вокруг павильона посажены вечнозеленые многолетние насаждения. Во дворе оборудована специальная стоянка для автомашин.

На снимке: павильон-ресторан. Фото В. Тархова.

ИЗВЕЩЕНИЯ

28 сентября, в 7 часов вечера, в помещении Дома железнодорожника (Плехановский пр., 127-а) открывается расширенная научная сессия Института психиатрии им. Асатриани совместно с Институтом психиатрии Министерства здравоохранения СССР и правлением Всесоюзного общества психоневрологов, посвященная проблемам клиники, патофизиологии и лечения шизофрении.

Сессия продлится до 3 октября.

27 сентября, в 3 часа дня, в лекционном зале Государственной республиканской библиотеки Грузинской ССР (Кепповели, 5) состоится конференция читателей журнала «Иностранная литература». С сообщением о работе журнала выступит член редколлегии журнала, доктор филологических наук Т. Л. Мотылева.

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ
ЛЕТНИЙ ТЕАТР (Плехановский пр., 123)

28, 29, 30 сентября 1, 2, 3, 4, 5 октября

ЭСТРАДНЫЙ ОРКЕСТР

под художественным руководством и при участии заслуженного артиста Белорусской ССР

Эдди РОЗНЕРА

НОВАЯ ПРОГРАММА

ЖЕНСКИЙ ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ

(в составе 30 человек)

Конферансье — Анастасия СТЕПНИ.
Музыкальный руководитель — Юрий САМЫЛЬСКИЙ.
Постановка Эдди РОЗНЕРА.
Начало в 9 час. вечера.

Предварительная продажа билетов в кассах филармонии и в центральной театральной кассе.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ГРУЗИНСКОГО РАДИО НА 28 СЕНТЯБРЯ

По первой программе

По радиостанции на волне 1571 м. и тбилисской городской сети

06.30 — произведение советских композиторов — оркестровые фантазии, 11.00 — по страницам газеты «Норич Ленинель», 12.15 — романсы Чайковского, 12.45 — произведения грузинских композиторов.

По радиостанциям на волнах 1571, 59,52 м. и тбилисской городской сети

17.15 — музыка стран народной демократии, 18.20 — концерт из произведений О. Барановича, 19.20 — грузинские народные песни, 19.45 — «Дневник социального соревнования», 20.30 — передача «Запомните песню», 20.40 — по радиостанциям — передача для работников сельского хозяйства, по городской сети — концерт из серии «Песни советских композиторов».

По радиостанции на волне 1571 м. и тбилисской городской сети

21.00 — беседа «Какой ущерб нанес культ личности Сталина нашей партии и советскому народу», 21.35 — песни для влюбленных в исполнении И. Ченшавля, 22.30 — литературная передача — очерк «В царстве льдин».

По второй программе

По радиостанции на волне 59,52 м.

21.00 — эстрадный концерт, 21.30 — беседа «Борьба советских профсоюзов за мир и единство мирового профдвижения», 21.45 — концерт русской камерной музыки, 22.00 — передача из цикла «Новые книги», 22.20 — концерт туркменской музыки.

ТБИЛИССКИЙ ГОСЦИРК

С 28 сентября 1956 г.

ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА

БОЛЬШОЕ ЦИРКОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

в 3-х отделениях

Участвуют: **НОВЫЕ АКЦИИ ЛЬВЫ**

Дресировщик — Владимир БОРИСОВ и лучшие мастера советского цирка.

Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

В воскресенье, 30 сентября, — ДВА ДНЕВНЫХ ДЕТСКИХ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ.

Начало 1-го в 12 часов, 2-го — в 3 часа дня.

Предварительная продажа билетов в кассах Госцирка и в Центральной театральной кассе.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

Театр имени Ш. Руставели — «Троистик на ветру» (в 8 ч. веч.); театр имени К. Марджанишвили — «Новоселы в ночь» (в 8 ч. веч.); театр имени А. Грибоедова — «Случайные встречи» (в 8 ч. веч.); русский ТЮЗ — «Василия Препрасная» (в 10 ч. утра); Грузофилармония, Летний театр — оперетта артистов Московского театра оперетты (в 9 ч. веч.).

СЕГОДНЯ НА ЭКРАНАХ

В кинотеатрах имени Руставели, «Амриани» (в 8 ч. веч.), «Искра» (в 8 ч. веч.), «Тбилиси» (в 8 ч. веч.), «Искра» (в 10 ч. утра); имени 26 комиссаров (в 8 ч. веч.); имени Ворошилова (в 8 ч. веч.); имени Пеханова — «Господи 43!» (2-я серия); в летнем кинотеатре ЦПК имени Орджоникидзе, в парке имени Кирова, в саду Коммунаров — «Господи 43!» (1-я серия); «Комсомолец», «Кодхал» (в 10 ч. утра); «Идибу» (в 10 ч. утра); в Центральном доме культуры промышленности — «Тень на дороге»; «Колхозник», в Доме культуры имени Горького — «Дорога правды»; в саду филармонии — «Красная и черная» (1 и 2 серия); «Искра» (в 10 ч. утра); «Белорусский концерт»; имени 26 комиссаров (в 10 ч. утра); «Ленушка из Бомбей»; «Идибу» (в 10 ч. утра); «Восстание заморозков»; в Доме офицеров — «Встреча со счастьем»; в летнем клубе имени Державского (Управления милиции) — «Угрюмые грезы».